

NOTA DE LA REUNIÓN DE REPRESENTANTES DE CEIDEN CON
MÓNICA SBAFFONI 
(OIEA, Department of Nuclear Energy, Nuclear Knowledge Management Section)

21.11.2013, sede del CSN 


Participantes


	              por el OIEA,
	                    por CEIDEN,


	· Mónica Sbaffoni          
	· Rosario Velasco, Presidenta

	
	· Pablo León, Secretario General

	
	· Diego Encinas, miembro de F+

	
	· Carlos Castelao, miembro del Consejo Gestor y de F+





Desarrollo

El propósito de la reunión es la toma de contacto de CEIDEN con M. Sbaffoni, experta en gestión del conocimiento nuclear e identificada en el seno del grupo F+ como uno de los contactos clave en el OIEA. Se aprovecha la estancia en Madrid de M. Sbaffoni para participar en la conferencia NESTet, celebrada en la ETSIIM (UPM).

La reunión con CEIDEN comienza a las 16 h 30. Previamente, los asistentes por parte del CSN (Vicepresidenta R. Velasco, D. Encinas y C. Castelao) mantuvieron una breve reunión con M. Sbaffoni para toma de contacto y comentarios sobre los procesos y actividades de I+D, formación y gestión del conocimiento en el CSN.

R. Velasco da la bienvenida a M. Sbaffoni y le agradece la oportunidad de reunirse con representantes de la P.T.CEIDEN. 

P. León realiza una presentación general de la P.T.CEIDEN. 

D. Encinas realiza una presentación de las actividades del grupo F+ de CEIDEN. M. Sbaffoni indica que esta semana ha tenido oportunidad de reunirse con los dos coordinadores de F+ (J.L. Delgado, de TECNATOM, y M.L. Marco, del CIEMAT). 

M. Sbaffoni presenta los principios generales y metodológicos del Nuclear Knowledge Management (KNM) y las actividades, cursos y servicios que ofrece el OIEA en este terreno, así como una panorámica general del estado de avance del tema en el mundo. También presenta las redes educativas regionales existentes y en proyecto, resaltando su importancia. M. Sbaffoni es además la Secretaria Científica de la red latinoamericana LANENT, entidad colaboradora de CEIDEN, con cuyos representantes mantuvieron una reunión varios miembros del grupo F+ el pasado mes de mayo.

A lo largo de las presentaciones se suscitan diversos comentarios y puntos de interés, entre los cuales destacan los siguientes:

· Importancia de la elaboración de mapas de conocimiento de las personas y de las organizaciones, e identificación de conocimientos críticos para el cumplimiento de los objetivos estratégicos de la organización.
· Importancia de las políticas de gestión de recursos humanos que promuevan el estímulo al desarrollo de las capacidades y conocimientos (desarrollo de la carrera profesional) en NKM
· Incorporación del NKM en estudios de postgrado (la UPM, p.e., ya lo ha introducido)
· Existe una asociación similar a CEIDEN en Canadá, donde la Administración aporta a la asociación la misma cantidad que esta consigue de fondos privados para el desarrollo de actividades de I+D 
· M. Sbaffoni considera de gran interés el proyecto de establecer medidas de la calidad y eficacia de los masters nucleares, actualmente en fase germinal en F+, y anima a F+ a estudiar la posibilidad de lanzar un proyecto internacional con este objetivo 
· Posibilidad de invitar a CEIDEN a participar en la próxima reunión de la red LANENT
· [bookmark: _GoBack]Posibilidad de enviar participantes a las escuelas de NKM (una semana, Agosto) y Nuclear Energy Management, NEM (dos semanas, Noviembre) a realizarse en 2014 en el ICTP del OIEA, en Trieste (Italia)

La reunión finaliza sobre las 18 h 30.
